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Makói Független Újság
P 0 L m X A I N A PI LA P

FeieiSl »zerkesztíek hábor#b*s ifitt níett a mrfcetóétéri feteiM ;
Dfi. KISS FALNI

Osztrák-magyar és német csapatok 
számos ponton átlépték a Duna- 

Száva vonalat
Újabb harcok Wolhyniában

Sterkeszieieg »1 kiadóhivatal előfizetési afak vidéki* :
_ . . . : Egész ívre 14 korona. I Kegyec evre 3 kor. EO
Steche» Telefooítáe 124. i f*i ears i „ | ee> hóra i „ ?o

B udapest, október 7.
Délkeleti hadszíntér

Osztrák magyar és német csapatok tegnap a Drina torkolata 
és a Vaskapu közt számos ponton kényszeritették ki az átkelést a 
Duna és Száva vonalon. A szerb elöcsapatokat visszavetették.

Orosz hadszíntér :

Besszarábiai tatáron és Kremienciesnél, Volhyniában több orosz 
támadást vertnek vissza. Egyébként kelet-galíciai barcvonalon csend 
uralkcdott. Dubnótól északra és Putilcwka mentén ellenség számos 
helyen nagy luszerkészlet igénybevételével támadott. Mindenütt nagy 
veszteségekkel visszavetettük. Néhol elkeseredett kézitusára került a 
sor. így Olykánál is, ahol az oroszokkal a linzi hadosztály szállt 
szembe a megszokott hidegvérrel. Mintegy 800 fényi legénységet és 
több tisztet elfogtunk, északkeletre a Larnybél Kcwelbe vezető vasút 
mindkét oldalán ellenség egyes helyeken a Stryj nyugati partjára 
nyomult előre.

Osztrák-magyar és német csapatok támadása itt sikeresen halad 
elő. Osztrák-magyar zászlóaljak elragadtak oroszoktól a Stry mellett 
fekvő Kulikovice falut, amelyet az ellenség szívósan védelmezett. Itt 
200 oroszt elfogtunk. Német csapatok elűzték az ellenséget Czartó- 
liskánál levő állásaikból. A Szcara felső folyásánál levő osztrák-ma­
gyar csapatoknál nincs újság.

Höfer altábornagy, 
a vezérkar főnőkének helyettese.

Küszöbön a Bulgáriához
intézendő hadüzenet

Lugano, okt. 7.
Ántántlapok Pétervárről kapják 

az értesítést, hogy Bulgária Orosz­
ország ultimátumára kedvezőtlen 
választ adott, — elutasította a 
követelések teljesítését, mint jog­
talanokat.

A Bulgáriához intézendő had­
üzenet küszöbön áll.

Szaszanov orosz külügyminiszter 
kijelentette, hogy most már min­
den lépés hiábavaló.

Savinszky, a szófiai orosz kö­
vet utasittatott, hogy hagyja el 
a bolgár fővárost.

Ahol a francia támad, 
visszaverik

A német nagyfőhadiszállás je- 
I lenti:
j Nyugati hadszíntér :

Neuvilletől északkeletre fekvő 
magaslaton francia kézi gránáttá­
madást visszavertük.

Campagueban a franciák tegnap 
az eddigi harcvonalon az offenzi- 
vát újra felvenni megkísérelték. 
Erős ágyutüzzel, mely délután a 
legnagyobb hevességre fokozódott, 
az ellenség azt hitte, állásunkat a 
tervbe vett általános támadásra, 
alkalmassá tette. Mialatt az egész 
fronton csapatai rohamra felállot­
tak, az ellenséges támadás kiin­
duló pontjára irányított ágyutü- 
zünk folytán a franciák csak egyes 
helyeken indíthatták csapataikat 
rohamra. Ahol támadtak, súlyos 
veszteségekkel visszavertük.

így a Somme pi Souain-uton 
több Ízben megkísérelt rohamtá­
madások teljesen összeqmlottak.

Beausejourtól, Fémétől északra 
és északkeletre, valamint Vilié sur 
Vourbtól északnyugatra a táma­
dások teljesen eredménytelenek 
voltak.

Az október elsejei angol jelen­
tés azt állítja, hogy légi harcban 
az angol repülök fölül maradtak. 
Erre nézve tájékoztat az összeál­
lítás, mely szrrint a németek 
szeptemberben 7. az angolok és 
franciák 30 repülőgépet vesztet­
tek.

Keleti hadszíntér :
Hindenburg tábornagy hadeso 

portja:
Az ellenség tegnap Drisvjati-tó 

és Krevo között nagyobb táma­
dásba kezdett, a támadásokat visz- 
szavertük, vagy tüzűnkben össze­
omlottak.

Kezdő sikereket ért el az ellen­
ség Kosszijani táján, közvetlenül 
a Visznijev-tótól délre, azonban 
ellentámadások folytán helyzetün­
ket, az ellenségnek súlyos veszte­
séget ekozva, újra helyreállítot­
tuk.

A bajoroknál, Mackensennél a 
heizet változatlan.

Lineirogen tábornok hadseregcso­
portja .

Cartorisktói nyugatra harcok 
fejlődtek.

Legfőbb hadvezetőség.

Uenizelosz
lemondott

P á r i s, okt. 7.
A Havas-ügynökségnek jelentik 

Athénből:
A görög király kijelentette Ve- 

nizelosz miniszterelnöknek, hogy 
nem követheti mindvégig a mos­
tani kormány politikáját.

Venizelosz átnyújtotta a király­
nak lemondási kérvényét.

Bolgár hivatalos jelentés 
az entente ultimátumáról

S z ó f i a, okt. 7.
A Bolgár Távirati ("gynőkség a 

következő hivatalos jelentést teszi 
közzé .

Tegnap délután négy óra és hat 
óra között a miniszterelnököt fel­
keresték Oroszország, Franciaor­
szág és Nagy-Britannia képvi­
selői.

A két előbbi átnyújtott a mi­
niszterelnöknek nem teljesen azo­
nos ultimátum jellegű jegyzéket, 
amelyben a Bulgária által 'kinyi­
latkoztatott fegyveres semlegesség­
nek és a bolgár mozgósitáe céljá­
nak erőltetett értelmezést adva, a 
diplomáciai viszony megszakításá­
nak fenyegetése mellett követeli, 
hogy Bulgária huszonégy órán 
belül nyíltan szakítsa meg a dip­
lomáciai viszonyt a központi ha­
talmakkal és hogy távolítsa el a 
bolgár hadsereg különböző vezér­
karaiból az állítólag ott tartózkodó 
német, magyar és osztrák tiszte­
ket.

Nagy-Britannia képviselője rö­
vid szóbeli jegyzéket közöl, a 
melynek az a tartalma, hogy 
Nagy-Britannia megszakítja Bul­
gáriával a diplomáciai viszonyt, 
ha a bolgár mozgósitás lényéből 
a Balkánon ellenségeskedések ke­
letkeznek.

Éilesitem a t. villany világítás­
ra berendezkedő feleket, hogy villamos lámpákat
(dacára majdnem 50 százalék áremelkedésnek) a legnagyobb választékban tartom és a régi árak mellet 

adom el. Kérem a t. érdeklődőket mielőtt azt beszerezné üzletemben megteliinteni.
Kiváló tisztelettel:

Kocsis Mihály
üveg- és porcellán kereskedő Makó.
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Olaszország képviselője utasítás 
hiányában még nem csatlakozott 
társainak ehhez a lépéséhez.

A harctéri helyzet
M a k ó, okt. 7,

Október 3 án a Postvai és a 
Smorgon közötti 75 kilométeres 
fronton szenvedtük veszteséget az 
oroszok és ezóta a német hadál- 
lásoknaknak békét hagynak. Az 
orosz katonai anyagnagnak úgy­
szólván kimeríthetetlenségét mu­
tatja az a körülmény, hogy öthó­
napi állandó vereségek és hátrá­
lások után meg mindig óriási 
erőket és tartalékokat dobhatnak 
a frontra és nemcsak védekezhet­
nek, de támad aatnak is. Úgy 
látszik, hogy a szeptemberi hó­
nap az antant-hatalmak támadá­
saira volt berendezve. Támadtak 
a Dardanelláknál, de támadásuk 
a törökök rettentő ökölé ^apásai 
alatt az angolok és a franciák 
kátségb eejtő veszteségei mellett 
omlcttak össze. Támadtak Kelet- 
Galiciában, a volhyniai háromszö 
gön, de támadásaik itt is, min­
denütt véres sikertelenségekbe 
omlottak össze. Támadtak Olasz­
országban is, de ennek napról- 
napra való kudarcait szinte meg 
se kell említenünk, mert az olasz 
támadások kudarcai itt már any- 
nyira megszokott dolog, mint a 
nap felkelése és lenyugvása. Tá­
madtak Franciaországban is, de 
ennek csúfos kudarca éppen sze­
münk előtt folyt le. Támadtak az 
croszok Riga alatt, a Díina-sza- 
kaszon Lennevadennéi. r.s régül 
támadtak a Postvai és a Smor- 
gon közötti toronton, valamint 
1-j-bb Bijo' Lipót és Kösess tá 
bjrnok csapaiai és Mackensen tá­
bornagy hadcsoportja ellen is.

Az orosz támadások azonban 
egjtől-egyig megbiu,viták. Pedig 
hogy a támadásokban miijen nagy 
orosz erők vettek részt, azt meg­
tudjuk az orosz katonai félhivata­
los iapbó!, a „Ruszkij ínvalid“- 
ból, amely szerint a riga—düua- 
burg — postvai vonalon 12 divízió 
áiít harcban a németekkel, a post 
va:—vilna—orany-szakaszon 15 
divízió és innen lejebb S onimon 
keresztül egész Pinszkig 47 divi 
ziő. Az orosz frontot tehát itt 74 
divízió alkotta, ami minimális 
számítás szerint is másfélmillió 
embert tesz ki. Ha ehhez hozzá­
vesszük a kelet galíciai és a vol­
hyniai divíziók félmilliós emberét, 
ugv az orosz fronton kétmillió 
ember állt s szeptember hónapjá­
ban ez vette fel ellenünk az ellen- 
cff'enzivát. Kétmillió ember, szu­
rony alatt mindenesetre óriási 
szám, de mégsem az a félelmetes 
orosz hadsereg, amikor az oroszok 
támadó erejét 5—6 millió katonán 
alul nem adták. Hová lett a töb­
bi ? Hová lett a hiányzó 5 millió 
ember ? Erről csak a véres csata­
mezők, a mi fogolytáboraink s az 
orosz kórházak besz' lhe'nónek.

A nagy francia-angol effenziva 
meghiúsultnak tekinthető s meg­
hiúsult úgy az yperni, minta 
lille arrasi és a cbampagnei harc­

vonalakon. Pedig az áttörési har 
eokban hatvannál több hadosztály 
veit részt és több, mint kétmillió 
gránátot és srapnellt lőttek szét. 
Mindez azonban a németek érc- 
falát nem volt képes megrendí­
teni és a harcok ezeken a helye­
ken ma már csak kézi gránát 
támadásokat intéznek s azt úgy 
akarják a németektől. Champag- 
neban pedig annyira vannak a 
franciák, hogy egyáltalában már

nem is támadnak és csak olyan 
mozdulatokat tesznek, mintha tá­
madni akarnának, a mit a néme­
tek gúnyosan ki is pellengéreztek.

Egyszóval a francia hadszínté­
ren a harcok felvették a hónapok 
óta stagnáló régi képüket ős nem 
hiszi senki, hogy az ilyen csúfos 
kudarcot vallott ötödik ellenzi va 
után a hatodikra még csak rá is 
gondoljanak a franciák, meg az 

í angolok.

Makó város a keftísíogatu jármü­
vek kiállítása alól felmentést kér
Kérelem a nem harctéri szolgálatot tel­
jesítő fö'dmivesek szabadságolásának

ban kaptunk és mert idegen mun­
kaerőt sehol sem lehet szerezni, 
tiszteletteljesen kérem Nag> mél­
tóságodat, móltóztassók szintén 
illetékes helyen odahatni, hogy 
azon hadbavonult makói földmű­
vesek, akik nem harctéri szolgá­
latot teljesítenek, amennyiben 
hadügyi szempontok megengedik, 
az őszi munkák végzősére legalább 
f. óv november hó végéig sürgő­
sen szabadságoltassanak.

Kiváló tisztelettel Makó város 
közönsége nevében

Galambos
polgármester.

tárgyában
M a k ó, okt. 7.

A város polgármestere, dr. Ga­
lambos Ignác a földmiveiósügyi 
kormányhoz a következő kérvényt 
intézte a város közönségének ne 
vében :

Makó város 45.000 holdra ter­
jedő kiváló minőségű, bőven ter­
mő szántóföldből álló határa tisz­
tán kisbirtokból, úgynevezett pa­
rasztgazdaságokból Ui s azt a 
tanya rendszer mellett eddig — 
száxh i nem vehető idegen mun­
kaerő nikalamazásán kívül — 
maga, családtagjaival mivelte.

A háborús állapot fo’ytán a 
nép fiai, a föld eddigi munkásai 
hadra keltek s az itthonm-aradot- 
takra, jobbára a a családok női 
Tarjaira, öregekre, sordületien if­
júkra hárul; a gazdasági harc 
megvívása, a földek megmunká­
lása a termények learat áea.

Lakosságunk mindent meg lett, 
hogy az évi termést biztosítsa, 
elvégzett eddig minden gazdasági 
munkát s most az őszi termés 
betakarításával fáradozik.

Az őszi termények betakarítása 
után mag kellene kezdenünk a 
jövő gazdasági évre, a jövő ter­
més biztosítását szolgáló munká­
kat, a szántást, a vetést, mint­
hogy azonhm időközben még 
többen mentek el lakosunk mun 
kásfiai kö zül a harc mezőre és 
mert hadiszolgáUatásokra állan­
dóan nagyon sok igás fogat lett 
városunkb il felhasználva s most 
is előjegyzésbe van véve 155 kót- 
fogatu igaerő berendezése, a leg­
nagyobb aggodalommal vagyunk 
az iránt, hogy a város határában 
az őszi gazdasági munkákat em­
beri, de legfőként igás erő hiá­
nyában az itthon maradottak elvé­
gezni nem tudják, amiből nem­
csak az itteni lakosságra, hanem 
egész közgazdaságunkra kiszá­
míthatatlan kár származna.

A hatóság éber figyelőmmel 
kíséri a gazdasági ügyek menetét, 
teljes odaadással segítségére van 
mezőgazdáknak, minden alkalmat, 
minden tőle telhetőt felhasznál 
arra, hogy a földek meg legye­

nek munkálva, látva, ismerve 
azonban b viszonyokat, nincs bi­
zodalma, hogy ez irányú tevé­
kenysége a kívánt sikerrel fog­
járni, épen azért idejekorán, mély 
tisztelettel arra kérem Nagy mél­
tóságodat, legyen kegyes mező- 
gazdaságunk lakosainak védelme, 
a jövő termés lehetőség szerinti 
biztosítása érdekében illetékes he­
lyen oly irányú intézkedéseket 
tenni, bogy Makó városa hadi 
szolgáltatásra továbbra igényelt 
kettős fogatú jármüvek kiállítása 
alól teljesen mentessék fel, a 
mennyiben pedig ez lehetséges 
nem volna, az igásfegatok igény­
lése legalább is 50 re ssáiliítessék 
le, úgy azonban, hogy ez a fogat­
menny' sóg se rendeltessék ki f. 
évi d-«ember hó 1. elő.t vagyis 
addig, mig az őszi mezőgazdasági 
munkák el nem lesznek végezve.

A háború kezdete óta, Makó 
városból 5000 darabot meghaladó 
lő lett már igénybe véve s innen 
elszállítva, úgy hogy az igáserd 
annyira megcsappant, hogy a vá­
rosban jóformán csak a közte­
nyésztésre alkalmas kancák van­
nak meg, amelyek Nagymóltójá- 
god 4366 1915. II. A. számú 
rendelete értelmében az átenge 
déa álől metesitve vannak.

Minthogy ily körülmények közt 
a szám talan kisgazda Tágban a 

, mezőgazdasági munkálatokhoz fel­
tétlenül szükséges iga már mo.-it 
sí áll rendelkezésre és miután a 
kettős fogatú jármüvek újból 
való és a lagcTekélyebb részbeni 
berendelése esetén a gazdasági 
munkák egyáltalán nem volnának 
elvégezhetők, nagyon kérem Nagy- 
méltóságodat, legyen kegyes ezen 
kérelem teljesítése érdekében in­
tézkedéseit mielőbb megtenni, ne­
hogy a jármüvek kirendelésével 
összes mezőgazdasági munkáink 
végzése megakasztassók, iehetet- 

j lenitteseék.
Minthogy pedig, mint fentebb 

is említettem, az emberi munka­
erőben is roppant nagy a hiány 
amit nem lehet pótolni, mert ha- 
difoglyokat is csak korlátolt szám-

] \ dálon levő négy fertály 
(32 kát. hold)

tanyaföld
j 1915. okt. 1 - tői gabona vagy 
I nagyma alá K1ADÖ. Értekezni 

lehet

BERECZKY LÁSZLÓ
ref. lelkésznél.

A kukorica zár 
alá helyezése

Návay Lajos dr. rendelete
Mák ó, okt. 7.

Irtunk már a kormánynak arról 
a rendeletéről, mellyel az ország 
területén termett tengerit zár alá 
helyezi. A termelők kötelességeit 
megállapító rendeletül adott ki 
ma Návay Lajos dr. miniszteri 
megbízott ós FI e r v a y litván 
alispán.

A zár alá helyezett kukoricából 
minden gazda visszatarthat ma­
gának házi ós gazdasági szükség­
letére annyit, amennyi vidékün­
kön általában szükséges pl. ve­
tésre, állattartásra, munkabér 
fejében.

Minden gazda köteles kukorica 
termését a főszolgabíró, illetve a 
rendőrkapitány felhívására ponto­
san ós lelkiismeretesen bejelente­
ni. Az a kukorica, amelyre a 
gazdának saját céljaira szükség 
nincs, felhívásra az ország szük­
ségletének kielégítésére átadandó.

Az átadott kukoricáért a követ­
kező maximális árak járnak ; 1
mtm. tiszta súlyú köiönséges ku 
korica után 26 korona. 1 mtm. 
osinquantin után 28 korona.

A gazda ügyelni tartozik arra, 
hogy az igénybevett kukorica jól 
megőriztessék, azaz, hogy az em­
beri élelmezésre alkalmas álla­
potban maradjon.

Az átvételig a már igénybevett 
kukorica kezelését a gazdának 
minden métermázsa után havon­
ként 50 fillér térítés jár, ez a té­
rítés összege mófcermázsánként 3 
koronát nem haladhat meg.

Feltétlenül tilos a kukoricát » 
vármegye területéről az alispán 
külön kiadott engedélye nélkül 
kiszállítani.
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baték a PALLAGI



1915 október 8.

Aki nem termelő, vagy akinek 
saját házi vagy gazdasági szük­
ségletét saját termése nem fedez­
né, 191G április 1 ig jogosítva 
van a kukoricát bárkitől bárhol 
vásárolni. Vásárlási jogosultságot 
azonban saját községi elöljárósá­
gának bizonyítványával tartozik 
igazolni.

űkt. 8 ig be kell jelenteni 
a még bs nem szállított 

írekviráit kukoricát
Makó, okt. 6

A fóidmivelésügyi miniszter 
urnák ez évi 72540. számú táv­
irati rendelete alapján közhírré 
teszem, hogy mindazok, akiknek 
az önkéntes bejelentés, repuirálás, 
vagy letiltás folytán zár alá he­
lyezett tengeri (kukorica) kész 
Jeteik még P o 11 á k Sándor 
gabona keresk. szállítással megbí­
zott céghez beszállítva nem lettek, 
ezen visszatartott mennyiséget a 
rendőrkapitányi hivatal 7. ez. 
szobájában Takács János de 
tektivnél csütörtökön és pénteken, 
vagyis e hó 7 én és S án a tör­
vényes következmények terhe 
alatt jelentsék be, az október hó 
S-ig be nem jelentett készletek 
akkor is a mrximá'is áron fognak 
átvétetni, ha egyébként tulajdono­
suk a kedvezményes árra tarthat­
na is igényt.

Tájékozásul közlöm, hogy ezen 
bejelentés végső határideje azon 
kukorica mennyiségekre voraiko 
zik, melyek ez évben önként be­
jelentve, rekvirálva, vagy egyébb- 
ként letiltva lettek, de a tulajdo­
nosuk azt dacára a sokszori fel­
hívásnak. be nem szállították még 
azideig sem. Rendőrfőkapitány.

Ä burgonya 
maximált árai

Mák ó, okt. G.
Közhírré teszem, hogy a 

3573—1915—16. r sz. rendelettel 
a burgonyáért Követelhető legma 
gasabb ár métermázsánként tiszta 
súlyra a következőleg állapíttatott 
meg :

Az étkezési burgonyáért, neve­
zetesen a rózsa, hópehely, mag­
num, bonum, kifli, továbbá sárga 
héjú és husu burgonyáit 1915. év 
október kó 31 ig bezárólag 9 kor- 
november 1 tői 30 ig bezárólag 9 
kor. 50 fill., december 1-től 31-ig 
bezárólag 10 kor, 1916. év január 
1-től február 29-ig bezárólag 10 
kor. 50 fill, március 1 tői május 
31-ig bezárólag 11 korona.

Minden más burgonyáért 1915. 
december 31 ig bezárólag 8 koro­
na, azontúl 9 korona.

Ez a legmagasabb ár kész- 
pénzfizetés esetére értendő és ma­
gában foglalja a rakodó állomás­
hoz való szállítás költségeit is 
zsák nélkül.

Aki a felsorolt árakat az eladás­
nál túllépi, 2 hónapig terjedhető 
elzárásra és 600 kor. pénzbünte­
téssel büntetethető.

A burgonyának vasúton, hajón, 
s gépkocsin való szállítása csak j 
szállítási igazolvány mellett esz- j 
közölhető. Rendőrkapitány. |
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Tájékoztató.
Naptár. Okt. 8. Péntek. Rom. 

kain. és Protest. Brigitta. Görög- 
orosz szept. 25. Eufrozina. Nap 
kei 6 óra 08 perckor, nyugszik 5 
óra 26 perckor.

Időjárás. Egyelőre lényegtelen 
hőváltozás és sok helyütt csapa­
dék várható. Sargönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék, később hű­
vösebb. Déli hőmérséklet: 12 8
fok Cél sí is.

— Feles tengeri készlet beje­
lentésének kötelezettsége. Az 
1915. évi kukoricatermésből Makó 
városának 460 waggon, azaz 46000 
métermázsa kukoricát kell a föld­
művelésügyi minisztérium rendel­
kezésére bocsájtani. Felhívom 
tehát a lakosságot, hogy feles 
tengeri, készleteteket folyó hó 
10 én délelőtt 10 órakor Takács 
János delöktivnél jelentsék be. 
Amennyiben a minisztérium által 
igényeit mennyiség ily módon 
beszerezhető nem lesz, a hiányzó 
mennyiséget rekvirálás utján fo 
gom beszereztetni.

— ügyvédjelölteknél & katonai 
szolgálat joggyakorlatnak számit.
A hivatalos lap mai sráma a 
kormány rendeletét közli, amely­
ben a kormány megengedi, hogy 
ügyvédi vizsgára jelentkezők gya­
korin; i idejébe beszámíthassák a 
katonai szolgálat időtartamát. A 
rendelet részletesen meghatározza 
a beszámítás feltételeit.

— Jótékonyság. Mandl Zsig- 
mordné a sebesültek dohányna- 
műird 20 koronát, Csanádi Ferenc 
né püspökiek i lakos 3 koronát, 
Erdeky József Csanádfalva felépí­
tésére 10 koronát adományozott.

— Debrecen engedelmct kér 
az árdrágítók letartóztatására. 
Debrecenből írják: A város köz­
élelme? ési bizottságának legutóbbi 
ülésén Rostás István főkapitány 
előterjesztette, hogy a város fo­
gyass tőközönsége hetek óta nem 
ind zsírhoz és szalonnához jutni. 
Á rendőrség kinyomozta, hogy a 
seríéskupecek mesterségesen ve­
rik fel az é!Ő állatok árát, »meny­
nyiben megbízottjaikkal kihajtat­
nak egy falka sertést a vásárra 
és aztán Ők maguk alkudoznak 
az állatokra és persze óriási ára 
kát adnak érettük. E visszaélések 
megyátlása céljából a város elha­
tározta, hogy felír a belügyminisz­
terhez, hogy az árdrágítókat le­
tartóztathassa. A föliratban arra 
is kérik még a minisztert, hogy 
a kihágást elkövető hentesek 
ügyében hozott rendőrségi ítélete 
két nyomban végrehajthassák, 
vagyis az árdrágítókat elzárják.

— A tüzkereszt. A király uj 
rendjelet alapit, amelyet mindazok 
megkapnak, akik a háborúban 
részt vesznek. Az uj rendjel, a 
melynek neve tüzkereszt, nemso­
kára már kiosztásra fog kerülni. 
A tüzkeresztnek két osztálya lesz . 
az elsőt azok kapják, akik a tüz- 
vonalban, a másodikat, azok, akik 
a had ;ápk őrletben teljesítenek ka­
tonai szolgálatot. A tüzkerosí.tet 
minden katona megkapja, aki a 
fronton harcolt vagy szolgálatot 
teljes:tett. Az uj kitüntetést, mint 
a németek a vaskeresztet, a gomb­
lyukba tűzve fogják viselni.

— A rendovségról. A rendőr­

ségnél egy zsebkendőbe kötve 
talált pénz őriztetik, tulajdonosa 
átveheti. — Tegnap délelőtt a 
főtéren elveszett egy drb dupla- 
fedelü üvegteien zsebóra, megta­
láló a rendőrséghez hozza be. — 
Á ráo-utféli tanyákról elkóborolt 
egy drb 8 hónapos nyári fekete, 
4 lábára kesely csődőr csikó, 
megtaláló a városházához hajtsa 
be és a rendőrségnek jelentse.

Elköltözés miatt eladó Teleky-u.
gyönyörű10. sz. alatt egy

hálószoba berendezés
szép kredenc, diván, három mosdó­
szekrény, 2 egyszerű fényezett 
ágy, vi llany csillár és egyéb tárgyak.

nem volt más, mint kisebb meny- 
nyiségő faszén, a bank papircso- 
magjai, könyvei és üres papirdo- 
bozok. A kár mintegy harminc­
ezer korona, amely biztosítás ut­
ján megtérül.

Borotvás örökösök ulajdonát 
képező

14 hald föld
a belső járandóban kiadó. 

Értekezhetni lehat
du mim János

ügyvédi irodájában.

A szegedi tűz Házeladás.
Harmincezer korona a kár

A Szegedi Takarék- és Hitel- 
Részvénytársaság Széchenyi- téri 
palotájának kupoiaiornyai csupa­
szon merednek az ég felé. Tető­
zete nincs az épületnek, mintha 
valami dühöngő orkán lesöpörte 
volua. Az utcán kőtörmelékek be­
várnék, amiket rendbe lapátol egy 
tagbaszakadt orosz fogoly.

A rendőrség tegnap még a tűz 
színhelyén megindította a nyomo­
zást, mart valószínűnek -átszelt 
az a föltevés, hogy a veszedelmes 
tűz gyújtogatásból ered. Annál 
nagyobb figyelmet érdemelt ez a 
föltevés, mert a pusz iló lángok 
az Osztrák Magvar Bank es a 
posta palotáját is komolyan fe 
nyegettók. A posta hadivonalait 
ei is hamvasztotta a tűz. Széles 
körű nyomozást indítottak, a rend 
őrségen egész napon folytak a ki­
hallgatások, amelyeket ma déle­
lőtt fejezett be Gróf Dezső rend­
őrtiszt.

A nyomozás eredményéből a 
tüzvizsgálattal kapcsol tv osan két 
ségtelenül megállapítható, hogy a 
tüzet nem gyújtogatás okozta. 
Gondatlanság történt, az bizonyos, 
de kinek a részéről, azt még nem 
sikerüli megállapítani.

A tüzet először egy siketnéma 
szabósegéd födözíe föl, Jelekkel 
mutogatta a műhelyben, hogy 
füst tódul ki a padlásról. Etű 
mindenki menekült az udvarból, 
izgalmas futkosó* keletkezett, A 
házban több telefonállomás van, 
egyszerre mindenünnen telefonálni 
akartak a tüzőrségnek.

A* központ némelyik számnak 
nem jelentkezett, még pedig 
azért, meri akkor már néhány te­
lefonvezeték elégett. Ahonnan 
még lehetett beszélni, c-dastaiad- 
tak a házbeliek és lármáztak a 
telefonos kisasszonyokkal, hogy 
tűz van, miért nem kapcsolják a 
tűzoltóságot. A központ igyeke­
zett megnyugtatni az izgatott em­
bereket, hogy a postáról, ahonnan 
természetesen szintén észrevették 
a tüzet, már értesítették a tüzér­
séget, A tűz a postaépületben is 
óriási izgalmat okozott. A Vár­
utcai oldalon, szemben a Hitel 
r.-t. palotájával, a második eme­
leten van a telefonközpont, ahol 
két nő az izgalomtól elájult.

Megállapították, bogy a tűz az 
épület Vár-utcai oldalú- keletke­
zett, a padláson, a kapu és az 
Osztrák Magyar Bank közötti ré­
szen. A padlásnak ezen a részén

A Szikszay-utca 10. uj az. a-.
há^orrs két portával örökáré» 
fla&am szabadkézből eladó ét
áronnál átvehető. Értekezni leheti

Szabó Sándorral
a fenti szám alatt.

Eckhardt Vilmos
tésztagyárában a

tarhonya gyártás f. hó íl-éis,
hétfőn veszi kezdetét.

Mindazok, kik a tarhonya- 
gyártásnál munkái óhajtanak 

vá lalni,
vasárnap, f. hó ?0-én tí. is. 

3 órakor
jelentkezzenek a Teleki-utcai 

gyárhelyiségben.
ECKHARDT VILMOS.

Egy jó könnyű

kocsi

eladó. Megtekinthető

öégi István
kovács mesternél Megyeház­

utca.

Eladd földek
A kiéi öt mentén % belfő dűlőbe 

8era Ferenc féle
9 kis hold

tanya föld, g-rdaeégi épületek* 
együtt, egyikben, vagy járandó 
ként 1» eladó, ugyasosa* igáéi 
m eleit, » szárazér psrton Qe 

Ferenc fék főidből
fel fertály

a Joő Sándor szomezédaágáps el« 
é* végül <i ka'hoíikna temető mtie 
egy napos sovány! füld, uaba 

késből eladó.
Erlekeeni lehet Rákoei n. 30 8*

Szentpőteri József
tulajdonol sál.

 .. ,, - . ......^..............—ft..

F
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Elismert legjobb mótorok!

•*

VBághirü eredeti .Körting*

Diesel motorok
Szívd gáz

és benzinmotorok, ::
Oséplőgsmi tarák benzin- és 
eyereol^jlokomobiilal, Benzi­

nes magánjárók. 
Meglepő újdonság !

Nyersolajmótorok
keresztfejvezetékkei.

StU lóit ÉS lÉFSö ur
BirfapMt. V. Kotáry-iitei 4. Mám. 

jÉ Saját érékében kérjanijtilimil árajlnwtst

|B Legmesszebbmenő jótállás 1 
Ä Kedvező fizetéei feltételek 1
Umar—

Katóka szakács- 
könyvében

mindent megtalálnak a fiatal 
leányok, amire a jövendő 
gazdasszonyainak a ház­
tartásban szükségük lehet. 
A sok száz meg száz re­
ceptet tartalmazó vastag 
könyv a leg ilágosabban 
megirt és legnépszerűbb 
szakácskönyv, ami az utóbbi 
időben közkézen forog. Vi­
lágos Útmutatóul szo’gál az 
őszi gyümölcsbefőzés ezer, 
különféle ágaiban. ..Katóka 
szakácskönyve“ a Singer és 
Wolfner könyvkiadócég ki­
adásában jelent meg, Bolti 
ára 7 korona. Az „Uj Idők“ 
és a „Magyar Lányok“ elő­
fizetőinek azonban 3 korona 
20 fillér beküldése elené- 
ben bérmentve küldi meg

Singer és Wolfner
könyvkereskedése,

Budapest, Andrássy-ut 16.

ORVOSOK

Igazolják, mint legkitűnőbb kö­
högés elleni szert a:

Milliók használják

rekedttég, elnyálkásodáe, hurut, szamár- 
harst ellen és különösen meghűlés ellen, 
mely miatt minden harcosnak nélkülöz­
hetetlen. 6100 orvosi és más egyér 
Igazolja a biztos sikerét ezen étvágy 
gerjesztő és kellemes cukorkáknak. Cso­
magja 20 é* 40 fiHér, doboza 60 fillér, 

hadi oaomagolásban 30 fillér.

Kepbstá minden gyógyszertárban.

POOR ENDRE
tfyiMSíésseél kapható Makóé

V I L i A-C R t i
icy.»«$$. és biztosam ható ár- 
sa’ÄsmÜäK szar, sseplé, 
sm- m káEvSrksaég és mb« 
-lemíéi» HrttsztáiaieBiéjg eiba
VUfRA hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjiíó szer.
Ära; VUots crém 1 fcoreia.

tejpor I korona» V&es 
mppas 76 fill. HejlilÜö t ks-
fcst gitanmvrtk Wbb ílátiltik^ ír- 

Mates’ istit* kltBsbtvs.

Friss must
kapható IRITZ SÁMUEL 

cégnélozv.

Marhákat, vágókat, flss 
tehenet, ökröt, tinót, 

síikét és Őszöket vásárol

SEIANN JÓZSEF,
értekezhetni Iritz Miksánál

Felvétetik egy megbíz­

ható család a Próféta- 
vendéglőben Értekezni 

lehet IRITZ MIKSÁNÁL,

• •
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h

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdai müintézete Makó, Széchényi=tér 2. szám.

A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.

s?

B

Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban

Nyomatott Dr. Kies Pálnak a „Makói Ffiggetian Újság“ villan/erőre berendezett gyorssajtóján, Makón.
•J»


